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ОСНОВИ ОРГАНІЗАЦІЇ ТА РОЗВИТКУ  

БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ НА ЗАСАДАХ АУТСОРСИНГУ 
 
Значення бухгалтерського обліку в сучасних умовах ринкової економіки значно зросло. Функції, які 

виконує бухгалтерський облік, свідчать про те, що він є важливою частиною управління і потребує 
належної організації. В останні роки питання організації бухгалтерського обліку набуло особливої 
актуальності. Щодо трактування поняття «організація бухгалтерського обліку», роботи вчених-
аналітиків, можна виділити наступні підходи – розгляд поняття як системи (систематики) та конкретних 
елементів, норм (фрагментів) дій. Проте навіть при розгляді окремих елементів, що пояснюють 
бухгалтерські поняття, вчені схильні до системного підходу при розкритті сутності бухгалтерського 
обліку. Розглядаючи проблему організації бухгалтерського обліку, вони передбачають «...створення 
самої системи бухгалтерського обліку без урахування особливостей, властивих конкретному 
підприємству». Вибір конкретного методу пояснення цього поняття залежить від рівня організації 
бухгалтерського обліку, який розглядають науковці. Висвітлювали це на міждержавному, державному та 
комерційному рівні. Організацію бухгалтерського обліку можна визначити як невід’ємну частину функції 
організації управління бізнесом, яка існує в цілеспрямованій діяльності менеджерів підприємства щодо 
створення та постійної організації та вдосконалення систем бухгалтерського обліку для надання 
інформації зовнішнім і внутрішнім користувачам, управління майном підприємства та контроль потреб. 

  Організація бухобліку – раціональна система відображення операцій і результатів діяльності з 
урахуванням економіко-організаційних особливостей підприємства, результати впровадження якої 
гарантують достовірність інформації, ії повноцінність для прийняття оперативних та стратегічних 
рішень. Організація бухгалтерського обліку та аналізу господарської діяльності представляє собою 
систему методів і засобів, що забезпечують оптимальне їх функціонування та подальший розвиток. 
Організація бухгалтерського обліку – це особливий вид діяльності з управління обліковим процесом, 
який забезпечує відповідний механізм оптимізації та раціонального функіонування бухгалтерського 
обліку. Визначаючи організацію бухгалтерського обліку як діяльність, не слід акцентувати увагу на 
суб’єктах, які її здійснюють, а саме власниках або керівниках. Згідно із чинним законодавством 
відповідальність за організацію бухгалтерського обліку несуть саме ці суб’єкти, але на практиці дії щодо 
налагодження та удосконалення обліку здійснюють і інші учасники процесу. Це можуть бути працівники 
бухгалтерії або працівники інших підприємств (аутсорсери), яким передається ведення бухгалтерського 
обліку. Більшість дослідників розрізняють поняття «управлінські агенти» та «організаційні агенти» 
бухгалтерського обліку, порівнюючи організацію та управління бухгалтерським обліком. До першої 
відноситься керівник або власник підприємства, до другої – бухгалтер. Іноді керівник не має достатньої 
кваліфікації, щоб прийняти рішення про вибір того чи іншого методу обліку. Тому вибір програмного 
продукту для бухгалтерського обліку, як правило, залишається за головним бухгалтером, оскільки він 
використовуватиме його у майбутньому бухгалтерському обліку. Отже, предметом організації 
бухгалтерського обліку є забезпечення процесу створення, упорядкування та вдосконалення системи 
бухгалтерського обліку. Діяльність у процесі організації бухгалтерського обліку спрямована на певні 
суб’єкти, явища, процеси, які є об’єктами організації бухгалтерського обліку. 

Вважаємо, що варто дотримуватися позиції, що під обліковою формою слід розуміти сукупність 
облікових регістрів, які використовуються для ведення бухгалтерського обліку в певному порядку та 
взаємодії. Під впливом сучасного технологічного розвитку все більшого значення набуває питання про 
те, які зміни мали або мали відбутися в організації бухгалтерського обліку підприємств. Розкриття 
тенденцій у сфері бухгалтерського обліку організацій дасть можливість визначити напрямок 
корпоративного вдосконалення. Розвиток бухгалтерського обліку пов’язаний з потребами зацікавлених 
сторін, які потребують точної та повної інформації для прийняття ефективних управлінських рішень. На 
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розвиток організацій бухгалтерського обліку в сучасних умовах істотно вплинули технологічні зміни, які 
виражаються в безперервній комп’ютеризації корпоративного обліку, впровадженні новітніх технологій, 
автоматизації обліку господарських операцій, участі даних з інших систем і ведення обліку в 
електронному вигляді [1]  

Визначальними факторами технологічного розвитку бухгалтерських організацій є: проникнення 
мобільного зв’язку; надання покращених послуг доступу до Інтернету; значні розробки програмного 
забезпечення; модернізація інтегрованих смартфонів.  

При наданні послуг бухгалтерського аутсорсингу, маючи достатню інформацію про розвиток 
інформаційних технологій, їх впровадження в бухгалтерську роботу можна своєчасно враховувати при 
визначенні послідовності взаємодії з клієнтами. Оцінивши наслідки використання таких методик, 
бухгалтери зможуть максимально ефективно виконувати свої обов’язки з мінімальними втратами. Таким 
чином вони намагаються уникнути витрат на придбання програмного забезпечення та технічного 
обладнання, виключаючи бухгалтерські посади зі штату працівників. Вищезазначені тенденції розвитку 
бухгалтерських організацій відображають процес, який став поширеним у всьому світі та швидко 
набуває актуальності в Україні. 

Отже, протягом останніх років відбулися зміни в процесі організації бухгалтерського обілку. 
Головні зміни пов’язані з переходом від ручного обліку до автоматизованого і «хмарного» обліку. Також 
частіше підприємства надають перевагу аутсорсингу при виконанні облікових функцій, що дозволяє 
повністю зосередити увагу на розширенні діяльності. 
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